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ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΟ ΕΤΟΣ 2022-2023 

ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ - Δ' ΕΞΑΜΗΝΟΥ 
(ΣΥΝΟΛΟ ECTS 30 ΜΟΝΑΔΕΣ) 

 
1. ΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΩΝ - (6 ECTS) 
Σκοπός του μαθήματος είναι η εισαγωγή των φοιτητών στη Λογιστική Εταιριών και η ανάλυση 
θεμάτων που αφορούν τη Λογιστική των Εταιρικών Επιχειρήσεων. Εξετάζεται η επιλογή του τύπου της 
επιχείρησης από οικονομική, νομική, λογιστική και φορολογική άποψη. Ειδικότερα, εξετάζονται 
θέματα σύστασης εταιριών, δοσοληπτικοί λογαριασμοί εταίρων, μεταβιβάσεις εταιρικών μεριδίων, 
μεταβολές εταιρικού και μετοχικού κεφαλαίου, φορολογία εταιριών, λύση και εκκαθάριση τόσο με τα 
Ελληνικά όσο και με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. Τα θέματα που καλύπτονται, 
μεταξύ άλλων, είναι: λογιστική της ομόρρυθμης εταιρίας, λογιστική της ετερόρρυθμης εταιρίας, 
λογιστική της αφανούς εταιρίας, λογιστική της αστικής εταιρίας, λογιστική της κοινοπραξίας, 
λογιστική της ιδιωτικής κεφαλαιουχικής εταιρίας, λογιστική της εταιρίας περιορισμένης ευθύνης, 
λογιστική της ανώνυμης εταιρίας, φορολογικά θέματα εταιριών. Το μάθημα αποτελείται από 
διαλέξεις και πρακτικές εφαρμογές – case studies.    
 
2. ΑΓΟΡΕΣ ΧΡΗΜΑΤΟΣ ΚΑΙ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ - (6 ECTS) 
Ο σκοπός του μαθήματος είναι να παρουσιάσει τις χρηματοοικονομικές αγορές και τα προϊόντα τα 
οποία διαπραγματεύονται σε αυτές. Οι χρηματοοικονομικές αγορές εξελίσσονται και μεταβάλλονται 
καθημερινά καθώς οι ανάγκες των ατόμων και των επιχειρήσεων μεταβάλλονται. Οι φοιτητές 
αναμένεται να αποκτήσουν τις γνώσεις που θα τους επιτρέψουν να διαχειρίζονται τις αγορές και τα 
χρηματοοικονομικά προϊόντα με τον καλύτερο δυνατό τρόπο έτσι ώστε να μεγιστοποιήσουν την 
ωφέλειά τους από τις συγκεκριμένες αγορές. Το μάθημα αποτελείται από διαλέξεις και πρακτικές 
εφαρμογές – case studies.    
 
3. ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΑ Ι - (6 ECTS) 
Το μάθημα εισάγει τους φοιτητές στα χαρακτηριστικά και τις ιδιότητες των λογιστικών 
πληροφοριακών συστημάτων, αναλύει το πλαίσιο λειτουργίας των λογαριασμών, παρουσιάζει τις 
διατάξεις καθώς και τις σχετικές αποφάσεις του Υπουργείου Οικονομικών που αναφέρονται στη 
μηχανογραφική παρακολούθηση. Ακολούθως, επικεντρώνεται στη μηχανογραφική προετοιμασία της 
τήρησης των λογιστικών βιβλίων (απλογραφικά, διπλογραφικά) και έκδοσης των παραστατικών 
στοιχείων. Παράλληλα, ερμηνεύει την καταχώρηση των λογιστικών εγγραφών καθώς και το καθεστώς 
υπολογισμού του Φόρου Προστιθέμενης Αξίας - ΦΠΑ. Τα παραπάνω θέματα συνοδεύονται από 
πρακτικές εφαρμογές και μελέτες περιπτώσεων με την χρήση λογιστικών πακέτων. 
 
4. ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΕΤΡΙΑ - (4 ECTS) 
Ο σκοπός του μαθήματος είναι η κατανόηση των οικονομικών θεωριών, μέσω πρακτικών εφαρμογών. 
Τα θέματα που καλύπτονται αφορούν, την δημιουργία οικονομικού γραμμικού υποδείγματος, το 
απλό γραμμικό υπόδειγμα, το πολλαπλό γραμμικό υπόδειγμα, συνιστώσες μεταβλητότητας, 
προσαρμογή, πρόβλεψη, έλεγχοι υποθέσεων των συντελεστών, συναρτησιακή μορφή, 
ψευδομεταβλητές, πολυσυγγραμμικότητα, ακραίες τιμές, έλεγχοι ευστάθειας, έλεγχοι εξειδίκευσης 
και προσδιορισμού, έλεγχοι ετεροσκεδαστικότητας, έλεγχοι αυτοσυσχέτισης. Το μάθημα αποτελείται 
από διαλέξεις και πρακτικές εφαρμογές – case studies.    
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5. ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΣΤΟ ΜΑΡΚΤΕΤΙΝΓ - (4 ECTS) 
Ο σκοπός του μαθήματος είναι η κατανόηση των βασικών αρχών του μάρκετινγκ, με σκοπό να  
εξοικειωθούν οι φοιτητές με το σύνολο των διεργασιών και λειτουργιών του μάρκετινγκ αποκτώντας 
μία συνολική εικόνα του πεδίου αυτού. Πιο συγκεκριμένα αναμένεται οι φοιτητές να: έχουν 
αποδεδειγμένη γνώση και κατανόηση θεμάτων Μάρκετινγκ, η οποία βασίζεται στη γενική 
δευτεροβάθμια εκπαίδευσή τους και, ενώ υποστηρίζεται από επιστημονικά εγχειρίδια προχωρημένου 
επιπέδου, περιλαμβάνει και απόψεις που προκύπτουν από σύγχρονες εξελίξεις στην αιχμή του 
γνωστικού τους πεδίου του Μάρκετινγκ, να είναι σε θέση να χρησιμοποιούν τη γνώση και την 
κατανόηση που απέκτησαν με τρόπο που δείχνει επαγγελματική προσέγγιση της εργασίας ή του 
επαγγέλματός τους και διαθέτουν ικανότητες που κατά κανόνα αποδεικνύονται με την ανάπτυξη και 
υποστήριξη επιχειρημάτων και την επίλυση προβλημάτων στο πλαίσιο του Μάρκετινγκ, να έχουν την 
ικανότητα να συγκεντρώνουν και να ερμηνεύουν συναφή στοιχεία (κατά κανόνα εντός του γνωστικού 
τους πεδίου) για να διαμορφώνουν κρίσεις που περιλαμβάνουν προβληματισμό σε συναφή 
κοινωνικά, επιστημονικά ή ηθικά ζητήματα που αφορούν το Μάρκετινγκ, να είναι σε θέση να 
κοινοποιούν πληροφορίες, ιδέες, προβλήματα και λύσεις, τόσο σε ειδικευμένο όσο και σε μη-
εξειδικευμένο κοινό σχετικά με το γνωστικό αντικείμενο του Μάρκετινγκ, να έχουν αναπτύξει εκείνες 
τις δεξιότητες απόκτησης γνώσεων για να συνεχίσουν σε περαιτέρω σπουδές με μεγάλο βαθμό 
αυτονομίας όσον αφορά τις ειδικότερες εφαρμογές στο γνωστικό αντικείμενο του μάρκετινγκ 
(Μάρκετινγκ Υπηρεσιών, Συμπεριφορά Καταναλωτή, Έρευνα Μάρκετινγκ, Στρατηγική Μάρκετινγκ). 
 
6. ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ - (4 ECTS)   
Το μάθημα περιλαμβάνει την Έννοια, ύλη και τις πηγές του Δημοσιονομικού Δικαίου. Αναλύονται ο 
Νόμος περί Δημοσίου Λογιστικού (4270/2014) «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας». 
Γίνεται προσέγγιση της κρατικής δημοσιονομικής οργάνωσης και λειτουργίας. Λειτουργία Υπηρεσίας 
Δημοσιονομικού Ελέγχου. Αρμοδιότητες Δημοσιονομικών Ελεγκτών – Οικονομικών Επιθεωρητών. 
Έλεγχος Δημοσίων Δαπανών. Διατάξεις περί ελέγχου χρηστής δημοσιονομικής διαχείρισης του 
κρατικού προϋπολογισμού και των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης. Δημοσιονομικές Διορθώσεις, 
Δημόσιες Συμβάσεις (έργων, μελετών, υπηρεσιών και προμηθειών), Ελεγκτικό Συνέδριο, Φορολογική 
Πολιτική-Σύστημα, Προσδιορισμός και είσπραξη των Φόρων (Κώδικας Φορολογικής Διαδικασίας), των 
Εσόδων και των Δαπανών του Κράτους. Κρατικός προϋπολογισμός: νομική φύση, διακρίσεις, σημασία, 
λειτουργία. Εξέταση των νομικών κανόνων και των αρχών που διέπουν τα στάδια του 
προϋπολογισμού. Ο ρόλος των οργάνων της ΕΕ στην τελική διαμόρφωση των μακροοικονομικών 
μεγεθών του ετήσιου κρατικού προϋπολογισμού των κρατών μελών. Ευρωπαϊκή Οικονομική 
Διακυβέρνηση. Το σύνολο των πηγών (πρωτογενές και παράγωγο κοινοτικό δίκαιο) του Ευρωπαϊκού 
Δημοσιονομικού Δικαίου. Κοινοτικός προϋπολογισμός και όργανα. Ενωσιακοί πόροι. Δημοσιονομικές 
Πρακτικές της Ένωσης. Κριτήρια δημοσιονομικής πειθαρχίας των Κρατών – μελών. Σύμφωνο 
Σταθερότητας και Ανάπτυξης, Διαδικασία Υπερβολικού Ελλείμματος.  


